
 

Βύρωνας 3/7/2023 

Αριθ. Πρωτ.: 337 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, …ΜΜΕ 
 

 

267ο Ενημερωτικό 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΖΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΛΟΦΟ ΚΟΠΑΝΑ 

ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΤΗ ΣΥΣΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΡΙΤΗ 4/7 ΣΤΙΣ 6.30μμ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΑ 5ο-11ο ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΚΑΙ 
ΠΟΡΕΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΒΥΡΩΝΑ ΟΠΟΥ ΣΤΙΣ 7μμ ΘΑ ΣΥΖΗΤΗΘΟΥΝ ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΓΙΑ 

ΤΟΝ ΛΟΦΟ ΚΟΠΑΝΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
  
Συναδέλφισσες/οι, Κάτοικοι Βύρωνα, Δάφνης-Υμηττού 

Με μαζική συμμετοχή στη Σύσκεψη που κάλεσε ο Σύλλογός μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» και πραγματοποιήθηκε 
την Παρασκευή 30/6 στο Ταπητουργείο Βύρωνα, διατρανώθηκε η θέληση όλων των Σωματείων και 
Φορέων που πήραν μέρος ότι ο Λόφος Κοπανά ανήκει στον λαό και αυτό δεν επιδέχεται καμία 
αμφισβήτηση, σε αυτόν πρέπει να αποδοθεί χωρίς όρους και προϋποθέσεις! Στη βάση αυτή και για την 
οργάνωση της πάλης συγκροτήθηκε Συντονιστικό Σωματείων και Φορέων, στο οποίο εκτός από τους 
παραβρισκόμενους που δήλωσαν συμμετοχή μπορούν να συμμετέχουν και όσοι άλλοι φορείς θέλουν από 
Βύρωνα, Υμηττό-Δάφνη. 

Στο Συντονιστικό συμμετέχουν καταρχήν: Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ», Πανελλήνιος 
Μουσικός Σύλλογος, Συνδικάτο Οικοδόμων Παράρτημα Βύρωνα – Καισαριανής – Υμηττού, Δημοκρατικός 
Σύλλογος Γυναικών Βύρωνα, Δημοκρατικός Σύλλογος Υμηττού-Δάφνης, ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ Παράρτημα Βύρωνα, 
ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ Παράρτημα Δάφνης-Υμηττού, Ένωση ΕΒΕ Βύρωνα, Επιτροπή Ειρήνης Δάφνης – Υμηττού, 
Προσωρινή Διοίκηση Συλλόγου Γονέων 4ου Νηπιαγωγείου Βύρωνα. 

Στη Σύσκεψη διαβάστηκε και το ψήφισμα των αντιπροσώπων της 92ης Γ.Σ. της ΔΟΕ που στηρίζει το αίτημα 
των Σωματείων και Φορέων της περιοχής μας. 

Στη Σύσκεψη αποφασίστηκαν τα παρακάτω αυτονόητα βήματα πάλης για το αμέσως επόμενο διάστημα: 

- Καλούμε σε κινητοποίηση την Τρίτη 4 Ιούλη στο Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Βύρωνα, όπου στις 
7μμ θα συζητηθεί το θέμα. Θα ξεκινήσουμε με Συγκέντρωση στις 6.30 μμ μπροστά στα 5ο-11ο 
Δημοτικά και θα πάμε με πορεία στο Δημαρχείο Βύρωνα. 

- Θα ζητήσουμε ως Συντονιστικό Σωματείων και Φορέων συνάντηση με την Υπ. Πολιτισμού για να 
ξεκαθαρίσουμε τη θέση μας και το βασικό μας αίτημα που είναι να λυθεί οριστικά και αμετάκλητα με 
νομοθετική ρύθμιση το ζήτημα και να αποδοθεί στον λαό χωρίς όρους και προϋποθέσεις και φυσικά 
χωρίς καμία αποζημίωση προς τους ιδιώτες. 

- Καλούμε κάθε φορέα της περιοχής να αναπτύξει πολύμορφες δράσεις τις επόμενες μέρες, ώστε 
κάθε κάτοικος της πόλης μας, κάθε νέος και νέα να μάθει από πρώτο χέρι τι συμβαίνει και να πάρει 
θέση στον αγώνα.  

- Ταυτόχρονα υπογραμμίζουμε ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα με πολύμορφες δράσεις και 
κινητοποιήσεις, δεδομένων και των εξελίξεων που θα υπάρξουν. Γιατί το είπαμε και το εννοούμε: 
«Αυτός ο λόφος, αυτά τα γήπεδα και αυτά τα θέατρα είναι δικά μας, δεν μπορεί κανείς να μας τα 
πάρει!» 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 

ΒΥΡΩΝΑ - ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ – ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΥ 

«ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» 
 

Κωνσταντιλιέρη και Ερυθραίας - Βύρωνας 
 

Web: sylimvrioti.gr e-mail: sylbox@sylimvrioti.gr 

 ΠΛΗΡ.:  Δριμάλα Θεοδώρα   –   Καραπάνου Ειρήνη 

 ΤΗΛ.:  6983117770 σχ. 7662883 – 6976507568  σχ. 7658752 
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Στη Σύσκεψη έγινε εισήγηση από την πρόεδρο του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» Θεοδώρα Δριμάλα 
για τις πρόσφατες εξελίξεις, το ιστορικό του θέματος, τη στάση της Δημοτικής Αρχής Βύρωνα και της 
κυβέρνησης και τους αγώνες του λαού που κατέλαβαν τον χώρο και έχτισαν τις εγκαταστάσεις στον Λόφο 
Κοπανά με μπροστάρηδες τους κομμουνιστές αγωνιστές Δημάρχους. 

Ολόκληρη η εισήγηση της Προέδρου του Συλλόγου μας είναι στην ιστοσελίδα μας sylimvrioti.gr και στον 
σύνδεσμο: https://www.sylimvrioti.gr/apofaseis-gs-ds/apofaseis-ds-pros-meli/enimerotika21-23/3148-266-q-
q-730-3062023 

Ανάμεσα στα άλλα τόνισε ότι θυμίζουμε ότι μετά την πρόσφατη απόφαση του Αρείου Πάγου που παρέδιδε 
την ιδιοκτησία των 104 στρεμμάτων στους ιδιώτες, και τις αντιδράσεις που προκάλεσε αυτή η απόφαση, η 
κυβέρνηση ανακοίνωσε πως το κράτος θα αναλάβει το κόστος αποζημίωσης, μέσα από νομικές διαδικασίες 
αγοράς ή απαλλοτρίωσης της έκτασης, προκειμένου «να αποδοθεί» στους κατοίκους των Δήμων Βύρωνα και 
Υμηττού. 

Υπογράμμισε ότι τόσο η απόφαση του Αρείου Πάγου, ως κομμάτι του παζλ που θέλει κάθε φιλέτο γης να 
θυσιάζεται στο βωμό των επιχειρηματικών συμφερόντων, όσο και η περιβόητη κυβερνητική παρέμβαση, 
πρέπει να σημάνουν συναγερμό στο λαό. Όπως εξήγησε, η παρέμβαση της κυβέρνησης εξαντλείται σε 
υποσχέσεις με σαφή πρόθεση να καλλιεργήσει τον εφησυχασμό στο λαό της περιοχής, ενώ έρχεται να 
νομιμοποιήσει ότι κάποια «κοράκια» έχουν λόγο στη περιουσία του λαού. «Τέρμα πια στις υποσχέσεις, ο 
λόφος Κοπανά ανήκει στο λαό χωρίς όρους και προϋποθέσεις!», ξεκαθάρισε.  

Παράλληλα αναρωτήθηκε «ποιος θα αποζημιώσει ποιόν; Εμείς οι κάτοικοι του Βύρωνα και του Υμηττού 
πραγματικοί και μόνοι ιδιοκτήτες θα αποζημιώσουμε τους κατά τον νόμο και μόνο ιδιοκτήτες; Αποζημίωση η 
οποία θα επιβαρύνει είτε έτσι είτε αλλιώς την τσέπη του λαού την ίδια στιγμή που λίγους μήνες πριν η 
δημοτική Αρχή ΣΥΡΙΖΑ δήλωνε δυσκολία να βρει μερικές χιλιάδες ευρώ να προχωρήσει τους 
δευτεροβάθμιους προσεισμικούς ελέγχους στα σχολεία της περιοχής μας και ενώ η κυβέρνηση αποφεύγει 
να δεσμεύσει κονδύλια για την ουσιαστική συντήρηση του σχολικού ιστού της χώρας;». 

Επιπλέον, τόνισε ότι πλανώνται πλάνη οικτρά αν νομίζουν ότι θα πετύχει ο εφησυχασμός που καλλιεργούν η 
Δημοτική Αρχή και η κυβέρνηση, καθώς δεν τους έχουμε καμία εμπιστοσύνη και υπογράμμισε  ότι η λύση 
βρίσκεται στον αγώνα, όπως δυο χρόνια πριν που με τις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις του λαού του Βύρωνα, 
διεκδικήσαμε ο Λόφος Κοπανά, τα θέατρα, τα γήπεδα να αποδοθούν χωρίς αποζημίωση στο λαό του 
Βύρωνα. 

Μετά την εισήγηση ακολούθησαν παρεμβάσεις Σωματείων και Φορέων αλλά και κατοίκων που 
παραβρέθηκαν που παρουσιάζουμε περίληψή τους:  

Η Αφροδίτη Τέντε, μέλος του ΔΣ του Δημοκρατικού Συλλόγου Γυναικών Βύρωνα τόνισε ότι σήμερα είναι πιο 
αναγκαίο από ποτέ να δυναμώσει η διεκδίκηση που θέτει στο επίκεντρο το σύνολο των αναγκών της λαϊκής 
οικογένειας απέναντι στην ολομέτωπη επίθεση που όλα δείχνουν πως θα δυναμώσει.  

Η Ράνια Τσιτλακίδου, μέλος του ΔΣ του Δημοκρατικού Συλλόγου Γυναικών Δάφνης-Υμηττού υπογράμμισε 
την ανάγκη διασφάλισης ελεύθερου χώρου και χώρων αναψυχής, κάνοντας αναφορά στα σχέδια της 
κυβέρνησης για την ΠΥΡΚΑΛ θα δυσκολέψουν τον λαό της περιοχής. 

Ο Βαγγέλης Τάτσιος εκ μέρους της ΠΕΑΕΑΣ- ΔΣΕ Βύρωνα ανέδειξε τους αγώνες που έχει κάνει ο λαός της 
περιοχής για να έχει ελεύθερους χώρους. 

Ο Γερασκλής Ζαχαρίας, εκ μέρους του Πανελλήνιου Μουσικού Συλλόγου μετέφερε την αλληλεγγύη των 
μελών του στους αγώνες για το Λόφο Κοπανά καθώς τα Θέατρα Βράχων είναι ορόσημα καλλιτεχνικής 
δημιουργίας και χώρος εργασίας για πολλούς εργαζόμενους στον κλάδο. 

https://www.sylimvrioti.gr/apofaseis-gs-ds/apofaseis-ds-pros-meli/enimerotika21-23/3148-266-q-q-730-3062023
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Από την «Λαϊκή Συσπείρωση» Βύρωνα, ο δημοτικός Σύμβουλος Βασίλης Καλύβας τόνισε ότι από την αρχή ο 
συνδυασμός στηρίζει τους αγώνες των φορέων της περιοχής και το ίδιο θα κάνει και τώρα, συντασσόμενος 
με τα αιτήματα των φορέων 

Από την «Λαϊκή Συσπείρωση» Δάφνης - Υμηττού, η επικεφαλής Ναυσικά Τόλια εξέφρασε τη στήριξή της στην 
πρωτοβουλία των φορέων, αναδεικνύοντας τη σημασία να απολαμβάνει ο λαός χώρους αναψυχής.  

Ιδιαίτερη στιγμή ήταν η παρέμβαση του ηθοποιού Βασίλη Κολοβού ο οποίος συνέδεσε το σήμερα με το 
χθες, κάνοντας αναφορά στους μεγάλους λαϊκούς αγώνες οι οποίοι πραγματοποιήθηκαν στο παρελθόν, με 
τους οποίους κερδήθηκαν οι χώροι και φτιάχτηκαν τα θέατρα. 

Εκ μέρους του ΔΣ του σωματείου Εργαζομένων του Δήμου Βύρωνα χαιρέτησε ο Λυκούργος Βασιλάκος ο 
οποίος μετέφερε την θέση ότι αυτά τα ζητήματα λύνονται με την πάλη του λαού, χωρίς να περιμένουμε από 
τις δικαστικές αποφάσεις να δώσουν τη λύση. 

Παρέμβαση έκανε και η Κλιάφα Άρτεμις, μέλος του ΔΣ του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» η οποία 
υπογράμμισε την ανάγκη προστασίας του χώρου και ότι πρέπει να διεκδικήσουμε δυνατότητα πρόσβασης 
του λαού στις εγκαταστάσεις του Λόφου Κοπανά γιατί πληρώνονται ακριβά. 

Ο Παναγιώτης Πάλμος, επί χρόνια Δημοτικός Σύμβουλος του Δήμου Βύρωνα και μέλος του ΔΣ Συνταξιούχων 
αναφέρθηκε στην σημασία που είχε η λαϊκή πάλη, η οποία ανάγκασε την κυβέρνηση να παρέμβει. Ανέδειξε 
την θέση ότι η γη πρέπει να ανήκει στον λαό του Βύρωνα και η συνέχεια δυναμικών παρεμβάσεων και της 
δράσης των φορέων της περιοχής θα είναι αυτή που θα το εξασφαλίσει. 

Στη σύσκεψη παρευρέθηκε και ο Γιώργος Πέρρος, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ. 

Συμμετοχή στη δράση του Συντονιστικού δήλωσε επίσης το Συνδικάτο Οικοδόμων Παράρτημα Βύρωνα – 
Καισαριανής – Ζωγράφου. 

Τέλος, από τις τοποθετήσεις πολιτών της περιοχής εκφράστηκε η ανάγκη διεκδίκησης των χώρων, και 
ενίσχυσής τους, ώστε να μπορούν να τους απολαμβάνουμε δωρεάν σύγχρονους χώρους αναψυχής. 

Φωτογραφίες από τη Σύσκεψη θα ανέβουν στην ιστοσελίδα μας: sylimvtioti.gr 
Ρεπορτάζ και φωτογραφίες δείτε και στο https://www.902.gr/eidisi/ergazomenoi-symmahia/334071/o-lofos-
kopana-anikei-sto-lao-horis-oroys-kai-proypotheseis 
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